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============ 

 الآتيةأجب عن جميع الأسئلة

 (درجات 01) السؤال الأول:

حللوا الرمللز  ةالإجابللة الصللحيحة لكللا  بللارةم ثللم ارسللم دا للر  أدنللاس سلل الا  مللن نللور الا تيللار مللن متعللدد  ا تللرتمثللا العبللارات 
 :الممثا لها

 

 ؟ وهي في حالتها المستقرة N ثلاث الكترونات مفردة في ذرة النيتروجين  دعلى أي أساس يمكن تفسير وجو   2
 مبدأ البناء التصا ديد    مبدأ  دم التأكد ج   قا دة هوند ب       مبدأ الاستبعاد لباوليأ   

 
 ؟الكمي للذرة للوصفوجوده وفقاً  يستحيلما المستوى الفرعي الذي  2
 

 3fد    5S  ج   6dب   3dأ 
 

 ؟ 34Pينتهي بالفلك X+2اذا كان التوزيع الالكتروني للأيون   Xما العدد الذري للعنصر   3
 25د     31ج    33ب    35أ   
 

 ؟4العنصر الذي عدده الذري ما العدد الذري للعنصر الذي يشبه في خواصه   4
 22د   21ج                           22ب   8أ 

 
 ؟يما يلفي أقل حجماما العنصر أو الايون الذي يمتلك   5

 Al13+3د   Al  31ج  Na11+  ب aN11أ  
 
 

 ؟ (F  =4.0و  B =1.0) علما بأن الكهروسالبيةBF 3في المركب   F -Bمانوع الرابطة   6
 تساهمية غير قطبيةد   تساهمية قطبية  ج تساهمية نقيةب    أيونيةأ  
 

 SPمن خصائص الافلاك المهجنة   7

 07=الدرجة الكلية

 نموذج الإجابة 
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 )بمج( معا  د    طية الاتجاسج    ددها أثنان ب   ددها ثلاثةأ 
 
 
 

 ماعداكل الجزئيات التالية قطبية   8
 O2Hد    2COج    HClب            HFأ  

 
 
 
 
 
 

 O=16 , P=31 , H=1][؟ علماً بأن الكتل الذرية  4PO3Hما النسبة المئوية للفسفور في حمض الفسفوريك   9
 %56.3د    %65.3ج    %3.06ب          %31.63أ  

 
 من كلوريد الصوديوم في الماء ؟ واحد مولاما عدد الايونات الكلية عند ذوبان  10
 23X108 .24د    23X106 .28ج    23X104 .22ب           23X10 6 .2أ  
 
 
 (درجات 6: )  نيالثاالسؤال  

 : أكمل الجدول التالي 
أو المصطلح
 المفهوم

 التعريف

 ال ارجية للذرة   الأفلاك الكترونات التكاف  إلكترونات

 الرابطة الأيونية
القوة الكهروستاتكية التي تمسك الجسيمات ذات الشحنات الم تلفة في المركبات 

 الايونية 

 مدى قابلية ذرات العنصر  لى جذب الالكترونات في الرابطة الكيميا ية الكهرو سالبيه

 الرنين
ا حالة تحدث  ندما يكون هناك احتماا لرسم أكثر من تركيب لويس لشك

 يون و الأأالجزيء 
 

 (درجة21)  :الثالثسؤال لا
 فسر كلا مما يلي تفسيرا علميا : -أ

  3Mg+ن يكو  يصعبتو2Mg+أيون    Mgن الماغنسيوم و  يك -1
ن الماغنسيوم  لان ذلك يتسبب في كسر مستوى  3Mg+ن يالتكافؤويصعب تكو   إلكترونيلسهولة فقد  2Mg+أيون    Mgيكو 

 طاقة مكتمل .
 بالرغم من كونهما فلزان ؟Na11على من الصوديوم أأكثر صلابة ودرجة انصهاره  Al  13الألومنيوم -2

الكترونات حرة الحركة بينما في عنصر الصوديوم يوجد الكترون واحد حر الحركة لذلك تكون الرابطة  1لان لعنصر الالمنيوم 
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 الفلزية في الالمنيوم اقوى واكبر.
 لا تنطبق قاعدة الثمانية على كل من جزيء ثالث فلوريد البورون وجزيء خامس كلوريد الفسفور ؟ -1

وكذلك وليس ثمانية كما افترضت القاعدة محاطة بستة الكترونات فقط ثالث فلوريد البورون تكون يءجز لان ذرة البورون في 
 . ذرة الفسفور في جزيء  خامس كلوريد الفسفور تكون محاطة بعشرة الكترونات

 أكمل الجدول التالي بكتابة مايناسبه :  -ب
 ةالكيميائيالصيغة  يالكيميائالاسم 

 3Sr(NO(2 نترات الاسترانشيوم
 2O3H2AgC اسيتات الفضة

 7O2Cl سابع أكسيد ثنائي الكلور
 2HNO حمض النيتروز

 درجة (: 21السؤال الرابع : )
 الجدول التالي يتضمن رموزاً افتراضية لبعض العناصر وأعدادها الذرية . أدرسه جيدا ثم أجب عن الأسئلة التي تليه :

 x y z L A M Q R T رمز العنصر
 36 30 25 22 19 17 16 12 11 الذري العدد 

 x(له أعلى طاقة تأين ثاني ؟ yامxأي العنصرين ) -2

 y(له أكبر حجم ذري ؟L,z,yأي العناصر ) -1

 Lله أعلي كهروسالبية ؟ (Zأم  L) أي العنصرين  -1

 5؟ Qما عدد الالكترونات المنفردة في ذرة العنصر  -4

 A+1؟A+1أم  X+1أيهما أكبر حجما الأيون    -5

 35؟ Aودورة العنصر   Lما العدد الذري لعنصر يقع في مجموعة العنصر  -6

  23d[Ar]بطريقة ترميز الغاز النبيل ؟ M+2لـ أكتب التوزيع الالكتروني -7

 ؟ مانوع الرابطة الناتجة من أتحاد -8
 تساهمية(Lذرتين من العنصر)  -أ

 أيونية(Z( و ذرة من العنصر)Yذرة من العنصر) -ب

 Z؟(-1تأكسده )ما العنصر الذي عدد  -9

 d؟( Qما الفئة التي ينتمي إليها العنصر ) -20

ون مركبات بصعوبة بالغة   -22  T؟أي من العناصر يك 
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O 

 

 

C 

 
ClCl 
 

 
 درجة(: 01)السؤال الخامس 

 فإذا علمت أن الاعداد الذرية COCl 2الكيميائية  وصيغتهغازالفوسجين عديم اللون أكثر سم ية من غاز الكلور بتسعة مرات  -أ
 ( أجب عن الأسئلة التالية : 01والكربون = 8و الاكسجين = 01)للكلور =  
 ..................C حدد الذرة المركزية ............. -2
 أحسب العدد الكلي للإلكترونات التكافؤ  -1

الكترونات التكاف 𝟕
𝟏𝒂𝒕𝒎𝑪𝒍

×2atm Cl  +𝟔 الكترونات التكاف
𝟏𝒂𝒕𝒎𝑶

×1atm  O   +𝟒 الكترونات التكاف
𝟏𝒂𝒕𝒎𝑪 

×1atm C=  11  الكترون 
 زوج 01 الترابط لأزواجأحسب العدد الكلي  -3
 ازواج  9= 3-01مرتبطةالعدد أزواج الالكترونات غير  أحسب-1
 شكل لويس أرسم-5

   
 
 
 
 
 ............................مثلث مستو   ل الجزيئي ؟ما أسم الشك -6
 ........................2SP...........التهجين؟عنو  ما-1
 

 : المركب التالي في-ب
 
 
 
 
 
 ...................6المركب ................ يف 𝛔روابط  دما عد -2
 .................1في المركب ................. 𝛑روابط  دما عد -1
 ؟السبب.( مع ذكر 1,1( أم بين ذرتي الكربون )2,1أيهما أقصر الرابطة بين ذرتي الكربون ) -1
 كلما زادت عدد الالكترونات المشتركة قصرت الرابطة لأنه(  2,1الأقصر الرابطة بين ذرتي الكربون )  
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 درجة(: 24السؤال السادس )
 (C=12 , H=1 , O=16أكمل الجدول التالي . علماً بأن )الكتل الذرية   -أ

 
 

الكتلة المولية للصيغة الأولية  الصيغة الأولية  المادة 
g/mol 

 للمركبالكتلة المولية 
g/mol 

 الصيغة الجزيئية

 O3CH 12 62 2O6H2C الايثلين جليكول
 O4H2C 44 88 208H4C حمض البيوتريك

 
 للمعادلة الموزونة التالية:وفقاً تحللكلورات البوتاسيوم عند التسخين ت -ب
g)( 23O+(s)2KCl                 )s(3O2KCl 
 حدد ثلاث نسب مولية من المعادلة السابقة  -2

𝟐𝒎𝒐𝒍𝑲𝑪𝒍

𝟑𝒎𝒐𝒍𝑶𝟐
,𝟐𝒎𝒐𝒍𝑲𝑪𝒍𝑶𝟑

𝟑𝒎𝒐𝒍𝑶𝟐
,𝟐𝒎𝒐𝒍𝑲𝑪𝒍𝑶𝟑

𝟐𝒎𝒐𝒍𝑲𝑪𝒍
 

 من كلوراتالبوتاسيوم ؟mol 2أحسب عدد مولات الاكسجين الناتجة من انحلال  –1
2= 1.5mol O×

𝟑𝐦𝐨𝐥𝐎𝟐

𝟐𝐦𝐨𝐥𝐊𝐂𝐥𝐎𝟑
3O1molKCl  

 من ذرات الاكسجين علما بأن الكتلة وأفوجادر ما كتلة كلورات البوتاسيوم التي تنتج عدد  -1
 3KClO=g/mol   211.5المولية  

21mol O   2يحتوي  لى  دد افوجادرو من جزي اتO 

21mol O  يحتوي  لى ضعف  دد افوجادرو من الذراتO 

 mol O 20.5الناتج يكون 

 

× دد مولات كلورات البوتاسيوم = 
𝟐𝒎𝒐𝒍𝑲𝑪𝒍𝑶𝟑

𝟑𝒎𝒐𝒍𝑶𝟐
20.5 mol O   =0.111 mol 

×كتلة كلورات البوتاسيوم = 
122.5𝑔

1𝑚𝑜𝑙𝐾𝐶𝑙3
30.333mol KClO =40.811 جرام 

 
 

 ***جابةت الإانته*** 


